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( Exercice 1 )

Soit A, B et C trois points non alignés et m un parametre réel. On appelle G, le barycentre des points
pondérés (A,2) , (B,1 —m) et (C,3 +m)

® Pour quelles valeurs de m, G, existe-t-il 7

® Construire Gz et montrer que les droites (CG3) et (AB) sont paralleles.
® Soit I le barycentre de (B,1 — m) et (C,3 4+ m)

4] Pour quelle valeur de m, I est-il le milieu de [BC]?

Placer le point G, correspondant a la valeur de m trouvée a la question a).

® Déterminer et construire 'ensemble des points M du plan tels que :

Hzm _ oMB + 6M(§'H = HzM/i +2MB + 2M(§H

( Exercice 2 )

—x2+2x+7
On considere les deux fonctions f et g définies par: f(x) = V& + 1 et g(x) = +2 +
— —

et soint (Cy) et (Cq) leurs courbes représentatives dans un repere orthonormé (o, 2, j )

— —
o Dresser le tableau de variations de f et g . Puis construire (Cy) et (C,) dans (o, ©, J)

Déterminer f([—1;0]) et F([0;4+o00])
Vérifier que (Cf) et (C,) se coupent au point d’abscisse 3

Résoudre graphiquement 2+/ax + 1 + 2 -2 <7

® On considere la fonction k définie par k(x) = f(|x|)

Déterminer Dy, le domaine de définition de k puis montrer que k est paire.

— =
Construire (Cy) la courbe représentative de k dans le méme repere (o, @, j )

(3) Vérifi \v R : < 7
érifier que Vx € .g(a:)\a:—i—i.

En déduire que g n’est pas minorée sur R.

1
@ Soit h la fonction définie sur [—1; +oo[ par: h(x) = —5:1: ++vVx+14+3.

(5] Vérifier que Va € [—1;4o00[: h(x) = (gof)(x)

Etudier la monotonie de h sur chacun des intervalles [0; 4o00o] et [—1; 0].

1
En déduire que (V € [-1;+00]) : vV +1< 1+ 2

® Soit I la fonction définie par: I(x) = ¢ — E(x) — 2\/x — E(x).
Vérifier que Vo € [—1;0[: l(x) = —2h(x) + 7

En déduire la monotonie de h sur [—1;0[.




